
Huvihariduse ja –tegevuse
küsitluse tulemused 2024



Elukoht:

• Käina osavald – 125 
• Kärdla osavald – 67
• Emmaste osavald – 47
• Pühalepa osavald – 33
• Kõrgessaare osavald - 9

Vanus:

• 7-10a – 95
• 11-13a – 87
• 14-16a - 99

Vastajaid kokku 281



Kõige
populaarsemad
huviringid 
• Jalgpall – 54 noort

• Laulmine – koor 52 noort

• Kunstiring – 48 noort

• Tennis – 38 noort

Piirkondade kaupa suuri erinevusi ei olnud. 
Peamised erinevused tulid piirkondade 
võimalustest. Nt Kärdlas on populaarseim 
jalgpall ja Käinas ujumine ja pilliõpe. 
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Osaleb või tahab osaleda



Peamised põhjused miks noored huviringides 
osalevad

See huvitab mind - 231

See on kodule lähedal - 46

Sõbrad käivad samas ringis - 107

Arvan, et sellest võiks saada minu
tuleviku töö valdkond. - 44
Sest see on odav või tasuta - 19

Ma ei osale sel aastal üheski ringis või
treeningul - 23



Mis põhjustel
noored
huviringides ei
osale?​

Üheski huviringis ei osale 8,2% 

vastanud noortest
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140 noort ehk 
~50% vastas, et 
Hiiumaal on 
puudu huviring, 
kus ta sooviks
osaleda.

Populaarseimad vastused:

• Võitluskunstid

• Uisutamine

• Näitering

• Akrobaatika

• Ballett

• Mehhaanika

• IT, programmeerimine



Noortekeskuseid külastab 64% vastanud 
noortest​

Noortekeskuseid külastatakse peamiselt:​

✓ sõpradega vaba aja veetmiseks

✓ huvitavates tegevustes osalemiseks

✓ noorsootöötajatega rääkimiseks.​

Keskmine hinnang noortekeskustele

4,049

Noortekeskuseid ei külastata peamiselt

✓ ajapuuduse tõttu

✓ igav

✓ liiga palju nooremaid noori



Milliseid tegevusi võiks noortekeskuses veel 
olla?​

Peamised vastused:

• Lauatennis

• Rohkem lauamänge

• Meisterdamist

• Kokkamist

• VR prillid

• Arvutid

• Rohkem erinevaid tegevusi

• Eraldi ala, kus vanemad noored vaikuses saaks olla​



Huviringide ja -
tegevuste kohta
saavad noored
infot

Kõige rohkem saavad noored infot  

vanematelt, sõpradelt/tuttavatelt või 

koolist/õpetajatelt.
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Milliseid huviringe noored veel tahaksid?

❖ Iluvõimlemine, ballett

❖ Käsipall

❖ Võitluskunstid

❖ Iluuisutamine, lumelauatamine, suusatamine

❖ Tehnoloogia

❖ Mehhaanika, motokross

❖ Seikluspark, batuudikeskus

❖ Vibu laskmine

Kõige rohkem tunnevad noored puudust 

võitluskunstidest, tehnoloogia ja 

mehhaanika huviringidest. 
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